

रिसाइक्लिंग संदूषण को कम करना

आपका रिसाइक्लिंग बर्बाद करने के लिए बहुत अच्छा है, और हमें यह सुनिश्चित करने की आवश्यकता है कि यह सही जगह पर जाए।

हमने 2021 में शहर भर में एक नई रिसाइक्लिंग सेवा शुरू की, जिससे हर किसी को एक स्वच्छ, अधिक सुंदर, अधिक टिकाऊ लोअर हट में योगदान करने का अवसर मिला।

हालाँकि, यह केवल रिसाइक्लिंग ही नहीं है जोकि महत्वपूर्ण है: हमें यह सुनिश्चित करने की आवश्यकता है कि हम सब सही वस्तुओं को अपने रिसाइक्लिंग कूड़ेदान में डाल रहे हैं।

इसका अर्थ है कि हमें यह सुनिश्चित करने के लिए कड़ी मेहनत करने की आवश्यकता है कि रिसाइक्लिंग अस्वीकार्य वस्तुओं/सामग्रियों से दूषित न हो (प्रत्येक कूड़ेदान में क्या जाता है यह देखने के लिए हमारा [होम पेज](#) देखें - आप विशिष्ट वस्तुओं को भी खोज सकते हैं!)।

जब रिसाइक्लिंग दूषित होता है, तो इसकी कीमत हम सभी को चुकानी पड़ती है: आर्थिक रूप से दरों के माध्यम से (नवंबर 2022 तक प्रति माह \$30,000 से अधिक का संदूषण जुर्माना), और पर्यावरण की दृष्टि से, क्योंकि यह संभव है कि दूषित रिसाइक्लिंग कूड़े के ढेर में जाकर समाप्त हो।

अपनी संदूषण दरों को कम करने में मदद के लिए, हम पूरे शहर में प्रक्रिया को बदल रहे हैं। हमारे कूड़ेदान एंबेसडर इन स्टीकरों का उपयोग आपको यह समझने में मदद करने के लिए करेंगे कि क्या रिसाइक्लिंग किया जा सकता है और क्या नहीं।

हमें रिसाइक्लिंग कूड़ेदान को कब हटाने की आवश्यकता है?

अगर एक रिसाइक्लिंग कूड़ेदान में बहुत अधिक गैर-स्वीकृत सामान या सामग्री पाई जाती है, तो हम संग्रह के दिन इसे एक लाल स्टिकर देंगे।

अधिकांश कूड़ेदानों पर हरे रंग का स्टीकर लगा होता है, जो लोगों को उनके अद्भुत रिसाइक्लिंग mahi (काम) के लिए धन्यवाद देता है। नारंगी स्टिकर लोगों को यह बताता है कि उनके रिसाइक्लिंग कूड़ेदान में सब कुछ स्वीकार्य नहीं था। लाल स्टिकर तब होता है जब रिसाइक्लिंग एकत्र करने के लिए बहुत अधिक दूषित होता है।

दो लाल स्टिकर के बाद, यदि पीले ढक्कन वाला रिसाइक्लिंग कूड़ेदान फिर से दूषित पाया जाता है, तो इसे कूड़ेदान संग्रहण दल द्वारा हटा दिया जाता है।

यह सुनिश्चित करने के लिए कि आपका रिसाइक्लिंग कूड़ेदान हटाया न जाए, आपके रिसाइक्लिंग कूड़ेदान में क्या जाता है, इस बारे में [यहाँ](#) पढ़ना सुनिश्चित करें।

हमें कूड़ेदान हटाने की आवश्यकता क्यों है?

हम रिसाइक्लिंग कूड़ेदान को हटाना नहीं चाहते हैं - अगर हर कोई ठीक से रिसाइक्लिंग करे तो हमें अच्छा लगेगा!

हालाँकि, एक रिसाइक्लिंग कूड़ेदान जो बहुत अधिक दूषित है, सभी के लिए लागत बढ़ाता है, और इसकी वजह से काफी अच्छे रिसाइक्लिंग को भी कूड़े के ढेर में भेजना पड़ सकता है। यह हमारे लिए बहुत बेकार है, यह हर किसी के अद्भुत रिसाइक्लिंग प्रयासों को बर्बाद कर देता है, और बढ़ी हुई दरों के माध्यम से हम सभी को इसकी कीमत चुकानी पड़ती है।

ये लाल स्टिकर हमें यह मापने में मदद करते हैं कि कौन से पीले ढक्कन वाले रिसाइक्लिंग कूड़ेदान कूड़े के ढेर में संदूषण भेज रहे हैं और लोअर हट के रिसाइक्लिंग mahi (काम) को बर्बाद कर रहे हैं।

इसका मतलब है कि:

- कूड़े के ढेर में कम रिसाइक्लिंग भेजा जाता है
- सिल्वरस्ट्रीम कूड़े का ढेर जल्दी नहीं भरता है
- एक अधिक पर्यावरण-प्रेमी लोअर हट
- कम पैसा - या अधिमानतः कोई पैसा नहीं! - संदूषण दंड शुल्क पर खर्च किया गया

कचरा और रिसाइक्लिंग पुस्तिका

ये कचरा और रिसाइक्लिंग पुस्तिकाएं 6 अलग-अलग भाषाओं में उपलब्ध हैं और इनमें इस बारे में जानकारी शामिल है कि प्रत्येक कूड़ेदान में कौन सी वस्तुएं जा सकती हैं और क्या नहीं, अपने कूड़ेदान को कैसे बाहर रखें और उन वस्तुओं का निपटान कैसे करें जो रिसाइक्लिंग के लिए स्वीकार्य नहीं हैं।

- [अंग्रेज़ी](#)
- [चीनी \(सरलीकृत\)](#)
- [चीनी \(पारंपरिक\)](#)
- [हिन्दी](#)
- [Māori](#)
- [सामोअन](#)

रिसाइक्लिंग संदूषण को कम करना अक्सर पूछे जाने वाले प्रश्न

अलग-अलग स्टीकरों का क्या मतलब है?

यह पता लगाने के लिए कि आप अपने कूड़ेदान में क्या डाल सकते हैं और क्या नहीं, [हमारे होम पेज](#) पर हमारे इंटरैक्टिव टूल का उपयोग करें।

अलग-अलग स्टीकरों का क्या मतलब है?

हरे रंग का मतलब है कि आप बहुत अच्छा काम कर रहे हैं - चलते रहें!

नारंगी का अर्थ है कि हमें आपके कूड़ेदान में एक या दो अस्वीकार्य सामान मिले हैं, लेकिन कूड़ेदान अभी भी एकत्र किया जाएगा।

यदि हम आपके कूड़ेदान में दो से अधिक अस्वीकार्य सामान या एक महत्वपूर्ण/खतरनाक सामान पाते हैं तो हम आपको एक लाल स्टिकर देंगे और आपका कूड़ेदान एकत्र नहीं किया जाएगा। दूसरे लाल

स्टिकर के बाद, आप अंतिम चेतावनी पर हैं; यदि 3 महीने के भीतर फिर से आपके कूड़ेदान में अस्वीकार्य वस्तुएँ पाई जाती हैं, तो आपके रिसाइक्लिंग कूड़ेदान को हटा दिया जाएगा।

नारंगी और लाल स्टिकर आपको दिखाएंगे कि हमें कौन-सी अस्वीकार्य वस्तुएँ मिलीं - इसमें भोजन या गलत प्रकार का प्लास्टिक शामिल हो सकता है।

मेरे कूड़ेदान पर लाल स्टीकर लगा था, मैं क्या करूँ?

कृपया अस्वीकृत वस्तुओं को हटा दें, फिर लाल स्टीकर को हटा दें और अपने कूड़ेदान को अपने अगले संग्रह के दिन वापस रख दें।

कूड़ेदान एंबेसडर की हमारी टीम द्वारा आपके कूड़ेदान की फिर से जांच की जा सकती है - यदि अस्वीकार्य वस्तु और स्टिकर दोनों को हटा दिया गया है, तो आपका कूड़ेदान एकत्र हो जाएगा।

मैं अपने रिसाइक्लिंग को अगले संग्रह तक कहाँ रखूँ जब मेरा कूड़ेदान भर चुका है?

कृपया अपने रिसाइक्लिंग को अगले संग्रहण तक इकट्ठा करें। यदि स्टिकर प्राप्त करने के दिन ही संदूषण हटा दिया जाता है तो हम आपका कूड़ेदान खाली करने के लिए वापस नहीं आएंगे। यदि आप अपने अगले संग्रहण से पहले अपने ग्लास और कार्डबोर्ड पुनर्चक्रण का निपटान करना चाहते हैं, तो आप इसे अपशिष्ट प्रबंधन के सीव्यू ट्रांसफर स्टेशन पर ले जा सकते हैं।

मैंने एक ऐसी संपत्ति खरीदी है जिसका कूड़ेदान हटा दिया गया था या मेरी किराये की संपत्ति में किराएदार बदल गए हैं। मैं एक नया कूड़ेदान कैसे डिलीवर करवा सकता हूँ?

अगर नए मालिक हैं या किरायेदारी में बदलाव हैं, तो आप कूड़ेदान को डिलीवर करने और सेवा को बहाल करने का अनुरोध कर सकते हैं। कृपया waste@huttcity.govt.nz पर ईमेल करें

अगर मेरा कूड़ेदान हटा दिया जाए तो क्या होगा?

यदि आपका रिसाइक्लिंग कूड़ेदान बार-बार संदूषण के कारण हटा दिया जाता है, तो आपके पास कुछ विकल्प हैं:

- आप अपने लाल ढक्कन वाले कूड़ेदान में सारा कचरा और रिसाइक्लिंग डाल सकते हैं। यह सब कूड़े के ढेर में जाएगा।
- आप इस निर्णय के विरुद्ध इस पते पर waste@huttcity.govt.nz अपील कर सकते हैं। सभी कूड़ेदान निष्कासनों का मामला-दर-मामला आधार पर निर्णय लिया जाता है।
- छह महीने के बाद, आप अपने कूड़ेदान को waste@huttcity.govt.nz पर संपर्क करके फिर से चालू करने के लिए आवेदन कर सकते हैं।

संदूषण का और क्या कारण है?

संदूषण इस्तेमाल की गई नैपकिन, हरा कचरा और सामान्य कचरा जैसी चीजों के कारण होता है, उदाहरण के लिए उपकरण और भोजन अपशिष्ट।

क्या स्टीकरों का रिसाइक्लिंग किया जा सकता है?

नहीं, वे नरम प्लास्टिक से बने हैं और उन्हें आपके लाल (कचरा) कूड़ेदान में जाना चाहिए। हमने रिसाइक्लिंग करने योग्य पेपर टैग्स का परीक्षण किया, लेकिन स्टीकरों को सबसे अच्छा विकल्प पाया गया है क्योंकि वे हवा में उड़ते नहीं हैं। इस मामले में, यह सुनिश्चित करना कि जानकारी कूड़ेदान उपयोगकर्ता तक पहुंच जाए, रिसाइक्लिंग करने योग्य पेपर टैग होने से अधिक महत्वपूर्ण है।

करदाता को यह पहल कितनी महंगी पड़ रही है?

हाथ से दूषित रिसाइक्लिंग को हटाने में शामिल अतिरिक्त श्रम लागत की तुलना में बिन निरीक्षण करने की लागत बहुत कम है, जो कि एक निश्चित सीमा से ऊपर होने पर, करदाता को देनी पड़ती है।

आप कैसे जानते हैं कि प्रत्येक कूड़ेदान किस घर का है?

स्टिकर घरों में डिलीवर किए जाने के बजाय स्वयं कूड़ेदान में लगाए जाएंगे, इसलिए इस मामले में हमें अलग-अलग घरों की पहचान करने की आवश्यकता नहीं है।

यदि मेरे पास कूड़ेदान में फिट होने से अधिक रिसाइक्लिंग है तो मैं अपना रिसाइक्लिंग कहां ले जा सकता हूं?

आप कार्डबोर्ड और ग्लास को कचरा प्रबंधन के सीव्यू ट्रांसफर स्टेशन पर निःशुल्क ले जा सकते हैं। यदि आप पाते हैं कि आपका वर्तमान रिसाइक्लिंग कूड़ेदान बार-बार बहुत छोटा पड़ रहा है, तो आप अपने रिसाइक्लिंग कूड़ेदान को 240L तक बढ़ा सकते हैं या दूसरा नीला कूड़ेदान प्राप्त कर सकते हैं।

हमारे [कूड़ेदान पूछताछ फॉर्म](#) के माध्यम से हमें बताएं।

हम सामुदायिक रिसाइक्लिंग स्टेशन क्यों नहीं स्थापित करते?

2021 में नई कर्बसाइड सेवा के आने के हिस्से के रूप में सामुदायिक रिसाइक्लिंग स्टेशनों को बंद कर दिया गया था। यह निर्णय इसलिए लिया गया क्योंकि एकत्रित सामग्री अक्सर अत्यधिक दूषित होती थी, और स्टेशनों के आसपास अक्सर कचरा फेंका जाता था।

क्या कोई ऐसा प्रश्न है जिसका उत्तर यहां नहीं दिया गया है?

कृपया इस प्रक्रिया के बारे में किसी और प्रश्न के लिए ईमेल करें: waste@huttcity.govt.nz या 04 570 6666 पर कॉल करें।

मेरा कूड़ेदान कब हटाया जाएगा?

अगर आपको 2 लाल स्टीकर मिले हैं और आपके पहले लाल स्टीकर के 3 महीने के भीतर अस्वीकार्य सामान फिर से मिल जाते हैं, तो आपका कूड़ेदान हटा दिया जाएगा।

क्या मेरा कूड़ेदान हटाए जाने से पहले मुझे चेतावनी मिलेगी?

पहला और दूसरा दोनों लाल स्टिकर आपको चेतावनी देंगे कि बार-बार संदूषण के परिणामस्वरूप आपके रिसाइक्लिंग कूड़ेदान को हटाया जा सकता है।

दूसरे लाल स्टिकर के बाद उस संपत्ति के निवासी और करदाता को एक पत्र भी भेजा जाएगा।